

政务之要↓

市直机关颁发

“光荣在党50年”纪念章

本报讯 6月18日，市直机关举行颁发“光荣在党50年”纪念章活动。市委常委、秘书长、市直工委书记、市委党史学习教育领导小组副组长刘鹏主持并讲话。

16位老党员代表市直机关1864位党龄达到和超过50年的老党员获颁纪念章，刘丰元、温国强、曹志刚、刘大寿4位老党员结合各自在党工作，为党奉献的光荣历程，表达了对党的无限忠诚和感恩之情。

刘鹏对荣获纪念章的老党员表示祝贺，对他们为太原革命建设发展作出的重要贡献表示感谢。他强调，在中国共产党成立100周年的重要历史时刻，颁发“光荣在党50年”纪念章，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对老党员的高度重视和亲切关怀。希望老党员当好党的优良传统“传播者”，结合深入开展党史学习教育，讲好党的故事、革命的故事，发挥宝贵经验，做好“传帮带”工作，继续建言献策、贡献力量；市直机关要当好党的宝贵财富“服务者”，用心用情做好服务保障工作，让老党员在政治上更有荣誉感，组织上更有归属感、生活上更有幸福感。全体党员要当好党的红色基因“传承者”，积极向老党员学习，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，确保红色基因、革命薪火代代相传。

（殷雪莺、李杰华）

小店区委 杏花岭区委 古交市委
颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯 连日来，小店区委、杏花岭区委、古交市委分别举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

6月18日，小店区平阳路街道亲贤长风商圈党群服务中心，区委组织部、各党工委、各街乡负责人及老党员代表、新党员代表等参加纪念章颁发活动。89岁的老党员蔡有瑞说，佩戴着这枚沉甸甸的纪念章，感到十分光荣，虽然自己年龄大了，耳朵也听不清了，但仍然希望能做点事情。他捧着自己手写的几大本党史笔记，字迹工整，内容丰富，展示出一名老党员不变的初心。75岁的老党员史喜全说，在党的领导下，我们国家发生了翻天覆地的变化，自己既是见证者，也是受益者。作为一名老党员，要不忘初心、牢记使命，发挥余热、再作贡献。老党员们还将对党说的心里话留在签名墙上。

6月18日，杏花岭区赛马场区域党群服务中心，区委负责人为15名党龄达到50年及以上的党员佩戴“光荣在党50年”纪念章并送上鲜花。启动仪式上，与会人员一同观看《中国共产党百年述职报告》视频。杏花岭区委负责人表示，每一枚纪念章都承载着一名老党员为党奋斗的历史故事，也是“一生跟党走”初心和信仰的最好见证。每位党员都要以革命先辈为榜样，以获颁纪念章的老党员为榜样，学习他们初心如一的坚定信念、勇担使命的奋斗精神、无私奉献的优良品德和服务群众的为民情怀，把学习成效转化成为民服务的强大动力，着力建设“现代宜居杏花岭，锦绣太原新府城”。

6月17日，古交市委举行“光荣在党50年”纪念章颁发启动仪式，现场有10名老党员代表佩戴上了纪念章。据悉，古交市有942名党员可获得“光荣在党50年”纪念章。为做好纪念章颁发工作，古交市委要求各基层党组织要高度重视，充分认识纪念章颁发的重要意义；强化落实，全面抓好纪念章颁发相关工作，关怀关注老党员，做到对老党员政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀；引导广大年轻党员主动向老党员看齐，坚持学用结合、知行合一，刻苦学习、积极工作，奋力谱写富强、绿色、宜居、平安、法治古交建设新篇章，以优异成绩庆祝建党100周年。

（司勇、李杰华、徐方伟）

1934年6月19日

太原中等学校应届毕业生同学会组织学生2000余人游行示威，并到省教育厅请愿，遭军警镇压，50余名学生被打伤，37人被拘捕。当晚，同学会决定发动毕业生实行总罢考。后省教育厅为防止事态扩大，降低了会考题难度，使全省2000多名应考生除两名外均得以毕业。

1945年6月19日

为扩大春季攻势成果，进一步缩小沦陷区，晋绥军区于19日起发动了夏季攻势。期间，晋绥军区第六、第八军分区部队广泛开展破击战，破坏了平社至高村的同蒲铁路和忻静、神义公路，使日伪军交通运输陷入困境。

1946年6月19日

中共中央致电刘伯承、邓小平、贺龙等，部署晋察冀热辽主力、晋冀鲁豫主力在北线夺取三路四城（三路即平汉路、正太路、同蒲路，四城指保定、石家庄、太原、大同），提出夺取太原计划。6月28日，中共中央致电聂荣臻，提出夺取三路四城“须准备六个月或较多时间，但是必须完成此任务”。此后，战略形势发生变化。9月18日，毛泽东为中共中央起草致聂荣臻等电，改变了原定夺取大同、保定、石家庄、太原四城和平汉、同蒲、正太三路的外线出击计划，而采取内线歼敌的方针。

（中共太原市委党史研究室供稿）



拒绝豪华生日宴 倡导文明新风尚

本报讯 6月18日，记者从市文明办获悉，为培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬中华民族勤俭节约优良传统，市文明办、市教育局决定开展“拒绝豪华生日宴 倡导文明新风尚”主题教育活动。

加强宣传教育引导。通过新闻聚焦、公益宣传等形式，广泛宣传勤俭节约的重大意义和“文明过生日”典型实例，营造良好舆论氛围。

坚持以身作则。全市各级文明单位、文明校园教职员以及文明家庭家长们从自身做起，不为子女生日大操大办，不参加学生的生日庆祝活动，以身作则，示范带动学生及家长过文明、节俭的生日，不给自己和他人增加负担，不助长奢靡享乐的风气。

加大曝光力度。依托人大代表、政协委员、文明巡访员

等各种力量开展监督引导，对生日摆酒设宴等现象予以正确引导。

此外，为引导广大家长和学生养成厉行勤俭节约、反对铺张浪费的行为习惯，将组织开展签名和签订承诺书等活动，教育学生正确认识生日的意义，树立正确的“交往观”“钱物观”“生日观”，践行节俭新风；结合“少年礼”“成人礼”“毕业礼”等主题活动，组织学生在成长的重要节点，回顾成长经历，以文明节俭的形式与父母、老师和同学分享成长的快乐，杜绝奢侈攀比和铺张浪费；结合旗下演讲、校园广播等形式，组织开展“养成纪录冠军”宣讲活动，广泛宣传“勤俭节约”“助人为乐”“热心公益”“交往管理”“休闲管理”“钱物管理”等项目的冠军事迹，发挥“身边榜样”的感染力和影响力，引导学生养成“勤俭节约从我做起”的观念。（张慧）

反对浪费 崇尚节约



太原创森在行动

6月18日，太原古县城金牛湖公园，亭台耸立、绿树成荫。在创建国家森林城市过程中，我市积极推进城区景观建设，增加绿地面积，让广大市民切实感受绿色发展的魅力，享受生态建设的红利。

邓寅明 摄

第二剂次新冠病毒疫苗接种问题有解答

本报讯 目前，我市正集中开展第二剂次新冠病毒疫苗接种工作。6月18日，针对接种过程中公众关注的问题，市疾控中心专家一一作出回应。

第一剂次接种时间忘了怎么办？

很多市民忘记第一剂次接种时间，可以通过以下方式查询接种信息：

打开微信支付、支付宝，查询“防疫健康码”，点击“新冠病毒疫苗接种查询”，即可查询自己所接种疫苗日期以及疫苗厂家。根据接种时间推算，符合疫苗接种时间间隔就可以接种第二剂次。同时，接种单位会以电话、短信、微信群、社区公告、微信公众号等多种方式通知受种者。公众要多关注相关信息。

第二剂次接种时间如何把握？

已完成第一剂次接种的居民，要了解自己的接种时间、疫苗品种、生产企业等相关信息，关注接种点信息发布，接种新冠病毒灭活疫苗21天后，接种新冠病毒重组亚单位疫苗(CHO)28天后，就可以接种第二剂次。

两次接种不同企业的疫苗可以吗？

新冠病毒疫苗全程接种各剂次，建议用同一个疫苗产品完成接种。如果遇到疫苗无法继续供应、受种者异地接种等特殊情况，无法用同一个疫苗产品完成接种时，可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种，不同种类疫苗不可交叉替换。

我市使用的疫苗是哪几个企业生产的？

目前，市民接种的疫苗有成都生物、兰州生物、长春生物生产的，它们都属于北京生物的疫苗。因为疫苗的原液都由北京生物生产，而成都生物、兰州生物、长春生物只是完成最后的分装和包装生产，除疫苗外包装上生产地址不同外，新冠病毒疫苗的制剂仍是北京生物生产的，公众可放心接种。

第二剂次超过8周接种是否没效果？

灭活疫苗两针剂次接种间隔建议≥3周，第二剂次在8周内尽早完成接种。如果遇外出、身体原因等超过8周的，尽早接种就可以，一样会产生免疫保护。

（刘涛）

关注新冠疫苗接种

山西转型综合改革示范区 关于收回山西转型综合改革示范区唐槐产业园区国有建设用地使用权的公告

晋综示土(告)字[2021]17号

经山西转型综合改革示范区管理委员会批准，决定收回山西转型综合改革示范区唐槐产业园区1宗国有建设用地使用权，该宗地东至国有空地，南至国有空地，西至新化路，北至山西省工业设备安装公司，宗地面积1404.64平方米（合2.11亩）（具体位置如示意图所示）。

望有关单位或个人自公告之日起15日内，带相关权属证明到太原市不动产登记中心办理土地使用权注销手续，逾期不办理将直接予以注销。

收回国有建设用地使用权涉及的补偿事宜，由山西转型综改示范区管委会和使用人按照有关规定（或协议）依法协商解决。

被收回国有建设用地使用权的单位或个人，对上述决定有异议的，可申请行政复议或向人民法院提起行政诉讼。

特此公告

联系地址：山西综改示范区龙盛街21号

联系电话：7560861

山西综改示范区土地管理局

2021年6月19日



全力做好保障工作 积极迎战中考

这些提示很重要 中考考生应知道

本报讯 6月18日，市教育局、市招生考试管理中心发布中考温馨提示，考生进考场时须佩戴口罩，不能携带手机、对讲机、隐形耳机、耳麦、电子存储记忆录放设备、计算器、非指针式手表等违禁物品。

所有考生须做好考前14天体温测量和健康监测，按照要求落实好疫情防控有关规定和措施，做好赴考途中个人防护；入场时须佩戴口罩，向监考教师递交“2021年山西省中考考生健康状况登记表”，确保健康参考。要合理进行身体锻炼，保证足够睡眠，做到劳逸结合，以良好的心态面对考试。

考生领取准考证后，仔细核对准考证上的考点名称、考场号、准考证号和考试时间。妥善保管好身份证、准考证，防止因证件遗失延误考试。考试前一天，须熟悉考点学校位置，规划好行程路线和时间，注意途中安全。

考生赴考前要检查是否自带全考试所需准考证、第二代居民身份证、2B铅笔、0.5毫米黑色签字笔、作图铅笔、直尺、圆规、三角板和透明文具袋等考试必备用品。禁止携带手机等违禁物品，一经发现，将按作弊处理。不得携带使用涂改液、修正带、胶带纸、薄片橡皮板和非透明文具盒等物品。

6月21日下午，考生可以携带普通初中《道德与法治》课本参加考试。课本的页面空白处可以有抄写的课堂笔记。课本里不可粘贴复印页，不可有插页、夹页，不可携带复印、打印、改装、变装课本。

考前40分钟开始进入考场；开考15分钟后迟到考生不得进入考场；交卷时间不得早于每科考试结束前30分钟，且离场后不得离开考点；离开考场后不得再次进入考场。

6月22日7时50分起，考生可进入英语科目考试考场；8时15分后，开始分发答题卡，禁止迟到考生进考场；8时20分，启封试题（卷）、试听开始；8时25分开始，分发试题；8时30分，听力考试开始。

考生答题主页，必须将答案填写（涂）在答题卡相应位置，写在试卷上的答案或超出答题区域的答案一律不计分。作答选择题时，要用2B铅笔填涂，对照试卷上的题号在答题卡上将该题所选答案涂黑涂满；若要对答案修改，用橡皮擦擦除干净后再重新填涂，注意不要擦破答题卡。作答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，字迹工整、清楚，字距适当。答题卡上禁止使用涂改液和修正带，不得使用胶带纸粘贴答题卡。保持答题卡清洁，不得在答题卡上做任何标记，也不得将答题卡折叠、污损。

考生要注意饮食卫生，防止食物中毒。随时关注天气变化，确保按时考试。

（弓凤飞）

机动车单双号限行

本报讯 6月20日、21日、22日中考期间，每日7时至18时，我市继续实施机动车单双号限行。交警提醒接送中考考生的车辆驾驶人，需将考生准考证按A4纸规格复印，并粘贴于车辆前挡风玻璃右下角，准予通行；滨河东路、滨河西路高峰期的调流措施暂缓执行。

限行区域为：绕城高速东环段、太榆路（武宿高速口至晋中段）以西，绕城高速北环段以南，绕城高速西环段、青银高速（太原罗城至清徐段）以东，小牛线、榆古路以北（不含上述道路）的范围。进入限行区域道路行驶的所有机动车实施单号单日、双号双日行驶管理（尾号为英文字母的以最后一位数字为准）。具体为：号牌尾号为单号的（1、3、5、7、9）单日通行；号牌尾号为双号的（2、4、6、8、0）双日通行。对进入限行区域道路行驶的载货汽车执行通行证管理和单双号限行规定。

以下机动车不受限行管理：公交车、出租车、长途客运车（含旅游客车）、经公安交通管理部门核定的校车以及通勤大中型载客汽车；执行任务的警用车、执法车、消防车、救护车、清障车；环卫、园林、道路养护的专项作业车辆及殡葬专用车辆、新能源号牌车辆。

（杨沫）

22个交通救助站护航

本报讯 6月18日，记者从交警部门获悉：中考期间，全市设置22个道路交通应急救助站，负责接受考生及家长求助。

22个救助站的具体位置为：迎泽大街青年路口、桃园北路水西关街口、迎泽大街新建路口、北肖墙东缉虎营路口、旱西街三桥大厦门口、电子街平阳路口、长风街平阳路口、长风街并州路口、迎泽桥西晋祠路口、西矿街和平北路口、漪汾桥西滨水中心路口、迎泽西大街客运东路口、多福路希望西街口、兴华西街和平北路口、大同路金桥东街口、迎宾路新晋祠路口、坞城南路黄陵路口、古交市大川西路学府路口、古交市金牛大街大川西路、清徐县文源路美锦大街口、阳曲县108国道新阳西大街口、娄烦县滨河北路涧河2号桥北口。

考生因交通等原因可能延误考试的，交警将提供服务，尽全力在第一时间内保障考生准时参考。应急救助站还配备防暑、降温药品等物品。

中考期间天气晴好

本报讯 中考明日开始，市气象台预计，考试期间我市天气晴好，气温不算高，利于考生发挥。

随着降雨减少，华北、黄淮一带未来几天将开启晴暖模式，气温也会随之上升，预计今天白天到夜间，阴转多云，北风三级，31℃~15℃；20日白天到夜间，晴天间多云，南风三级，31℃~16℃；21日白天到夜间，晴天间多云，南风四级，30℃~16℃；22日白天到夜间，晴天间多云，南风三级，32℃~15℃。

气象部门提醒，中考期间天气晴朗，温差不小，午后紫外线较强，考生及家长出行注意防晒补水。

（司勇）